

ТРЕТЯ НЕДІЛЯ ПОСТУ (Цикл В)

Часто на одну добру справу накладаються зайві і навіть шкідливі речі. Ось чому необхідна постійна ревізія, особливо в духовному житті. Саме так сталося в Єрусалимському храмі. Те, що починалося як служіння, стало кінцем. Оскільки жертвоприношення приносилися щодня і, крім того, багато паломників приїжджали з найрізноманітніших регіонів, то логічно, що тут був ринок для продажу тварин і пропонувалася послуга обміну грошей. Таким чином, кожен міг наповнити храм, принісши якусь жертву і давши милостиню. Але ринок виявився важливішим за храм. Тому Ісус його виганяє. Це один з моментів в Євангелії, коли Ісус описаний як розлючений: він зробив собі бич з мотузок, перевертає столи і голосно кричить. Ісус ніби каже: "Що мене найбільше гнівить, що змушує мене вибухати від люті, так це збочення релігійних". Метою поклоніння є служіння Богові і тільки Йому. Учні, і ми сьогодні завдяки їм, запам'ятали ці слова: "Ревність твого дому пожирає мене".

Що таке дім Божий? Євангеліє говорить про два храми, а апостол Павло у своїх посланнях нагадує нам про третій. Перший - це храм в Єрусалимі, який колись був зруйнований, а потім відбудований. Храм, який відвідує Ісус, був збудований Іродом Великим, і він був чудовим. Там відбувалося поклоніння Старому Закону. Ісус вказує на те, що існує новий Храм, який є його власним тілом, який буде зруйнований і відбудований за три дні, сповіщаючи про його смерть і воскресіння. Ісус є новим місцем зустрічі Бога і людини. У Ньому ці стосунки є досконалими, бо Він є Богом і людиною водночас.

Святий Павло попередить нас, що ми є "храмами Святого Духа". Бог будує свій власний храм всередині кожного з нас. І це головний храм, який потребує постійного очищення. Про це Бог попереджав свій народ у Старому Завіті. Бачимо, як у читанні з книги Виходу заповідається: "Не вимовляй імені Господа, Бога твого, неправдиво". Це правило, засвоєне нами, веде до того, що ми завжди хочемо говорити до Бога, у внутрішньому поклонінні, правду.

Святий Цезар Арльський у прекрасній проповіді з нагоди посвячення Латеранської базиліки пише: "Ми повинні впорядковувати свої душі так, як хочемо, щоб була впорядкована церква, коли прийдемо до неї". Фізичний храм - це образ духовного. Піст допомагає внутрішньому оздобленню дому, який будує в нас Святий Дух. Той же єпископ продовжує: "Хочеш застати базиліку чистою? Тоді не забруднюйте свою душу гріхом. Якщо хочеш, щоб базиліка була добре освітлена, то Бог також хоче, щоб твоя душа не перебувала в темряві. Нехай сяє в нас світло добрих діл, і нехай буде прославлений Той, Хто на небі".

Тому так повчально, щоб церкви мали гарну архітектуру, щоб, входячи до них, ми пам'ятали цю пораду святого єпископа: "Як ти входиш до цієї церкви, так і Бог хоче увійти до твоєї душі". Ісус виганяє торговців. Він також повинен допомогти нам очистити наші серця. Іноді Він мусить робити це зі святим насильством, яке нас спасає.

Богородиця, храм і skinія Пресвятої Трійці, провадитиме нас.